



A股三大指数周三小幅上涨，截至收盘，沪指涨0.05%，收报4085.77点，斩获“14连阳”，再创该指数史上最长连阳纪录；深证成指涨0.06%，收报14030.56点；创业板指涨0.31%，收报3329.69点。沪深两市成交额达到28818亿元，较周二放量492亿元。个股方面，上涨股票数量接近2200只，近百股涨停。

杨晓春

周三，全球资产一度集体跳水，A股虽有波折但总体展现出强劲韧性，不仅未终结连阳走势，反而在尾盘再度回升翻红，成功实现14连阳。市场盘面呈现明显的震荡拉锯态势，上午三大指数延续此前强势震荡上行，量能保持温和递增，赚钱效应集中于科技赛道。午后，受全球资产跳水情绪传导，A股指数随之下行，人脑工程、数字货币等前期热门板块大幅下挫，但市场并未持续走弱，尾盘时段资金回流推动指数翻红。

此次A股的震荡回升，更凸显了在全球市场调整中的独立韧性。周三全球资产一度迎来同步跳水，港股市场全天承压走低，未能跟随A股尾盘回升态势，亚太市场亦普遍调整，日本股市当日收跌，全球风险偏好的阶段性回落对A股形成明显外部扰动。值得注意的是，市场波动背后，已有多重消息面因素提前释放信号，周二盘后，中国卫星等多只商业航天、脑机接口概念牛股便集中发布风险提示公告，前期涨幅巨大的热门标的释放风险信号，叠加全球资产跳水的外部冲击，共同引发了盘中的抛压宣泄，成为日内波动加剧的重要诱因。

连阳后的跳水，本质上是市场获利

盘集中出逃的必然结果。经过持续上涨，市场积累了大量元旦前后入场的获利筹码，短期追涨资金在盈利兑现需求驱动下选择离场，叠加4000点整数关口上方的历史套牢盘承压，多空分歧集中爆发。从市场心理来看，连续上涨后投资者风险偏好逐渐收敛，“落袋为安”的心态占据主导，一旦盘面出现松动，便引发连锁式抛售，这也印证了连续强势行情后市场内在调整需求的释放。

技术面上，市场全天震荡，最终三大指数仍小幅收红，量能小幅放大，连续两日突破2.8万亿元。不过在连续放量上涨后，市场分歧明显有所增加，个股也是跌多涨少，短线或存在回调修正的需求，但只要不将5日线有效跌破，强势上涨结构便有望延续。

因此，当前市场虽未脱离上行趋势，但短期震荡回调风险不容忽视，盲目追高已非明智之举。对于前期已精准布局的投资者，可依托当前上涨趋势持有核心仓位，同时结合个股走势逐步分批兑现部分收益，降低持仓成本；尚未入场的投资者无需急躁，应耐心等待指数回落下的低吸良机，聚焦业绩确定性高、估值合理的优质标的。

• 热股追踪 •

收盘价首登700元！源杰科技剑指新高
“百元天团”扩容 周内又新增15股

1月7日，光芯片龙头源杰科技再现涨势，截至收盘，其全天收涨近8.5%，股价收于700.70元，为上市以来首次。同时，其总市值也跃升至600亿元上方，较去年年末时(552亿元)已增长近50亿元。

作为时下最为热门的赛道——CPO板块中的一员，源杰科技的股价动向一

直备受市场所关注。凭借2025年下半年的持续上行，源杰科技自去年12月起的股价已稳定保持在600元上方，随后虽然多次冲击700元关口，但均未能保持至收盘，直至周三首次收盘于700元上方。

目前，源杰科技以700.7元的股价位列A股股价榜第三，仅次于贵州茅台、寒武纪2只千元股。受市场活跃提振，个股周内迎来普涨格局，截至周三收盘，A股标的本周平均上涨近3.3%，中位数涨幅近2.2%。从股价层级来看，目前市场累计共有203只个股股价在100元以上，数量较去年年末时(191股)净增长12股，增幅近6.3%。其中，周内新增“百元股”15只，陕西旅游、亚翔集成、京仪装备、ST嘉澳、江丰电子目前收盘价已跃升至110元上方。中财

• 概念题材 •

芯片产业链全天强势

周三，半导体设备全线爆发，北方华创、中微公司、拓荆科技、长川科技等均创下历史新高。光刻机概念同样涨幅居前，南大光电、安达智能、彤程新材、则成电子、国风新材涨停，安集科技、先锋精科、鼎龙股份等个股涨幅居前。从市场维度来看，随着资金的持续涌入半导体设备方向近期走出了较强的延续性，但需注意的是相关核心标的整体市值偏大，更多仍以震荡向上趋势行情为主，故应对上重点留意短线回调整理过程中的低吸机会。

煤炭板块午后走强，大有能源、陕西黑猫、安泰集团涨停，郑州煤电、潞安环能、山西焦煤等涨幅居前。低利率时代背景下，煤炭板块的高股息价值是机构重要配置点。

可控核聚变概念震荡走强，中国一重、中国核建、雪人集团、中国西电涨停，英杰电气、理工光科、华菱线缆、哈焊华通等涨幅居前。该方向类似于此前几日的脑机接口，属于典型的事件催化下题材炒作，虽然在后市热点轮动过程中仍存在反



复活跃的机会，但预计更多的赚钱效应或更多向前排核心标的的集中。

个股层面来看，受两大人气高标嘉美包装、国晟科技双双停牌核查的影响，周三市场短线炒作情绪有所降温。商业航天概念分歧，中国卫星、上海瀚讯、中天火箭等个股跌超6%。不过板块中依旧不乏个股闪光，通宇通讯早盘率先涨停并带动资金集体回流，午后连板高标雷科防务成功晋级6板，尾盘阶段金风科技再度异动涨停。整体而言，商业航天凭借着高人气的加持始终维持极强的活跃度，只要板块中没有出现明显的资金负反馈，短线分歧回调的过程依旧能够吸引资金回流修复。

海雪峰

• 市场观察 •

2025年A股新开户2744万！

2025年已落下帷幕，券商全年的A股新开户数据也随之出炉。上交所披露，2025年A股股票账户新开户累计2743.69万户，相较于2024年的2499.89万户，同比增长9.75%。这意味着，A股新开户数据自2023年以来，连续两年保持高增长。业内人士分析，2025年A股新增开户数持续增长，直接体现了A股市场的长期投资价值和旺盛活力。

数据显示，A股新开户数在近两年稳步攀升：2024年新开户2499.89万户，较2023年的2144.36万户增长约16.6%；2025年进一步增长至2743.69万户，同比增长9.75%，延续增长势头。

从月度数据看，2025年12月市场交投活跃，带动单月新开户数达到259.67万户，环比11月的238.14万户增长9.1%，较2024年12月的198.91万户同比大幅增长30.54%。

据记者从一些券商调研了解到，从新

开户群体的构成来看，“90后”“00后”等年轻投资者仍是绝对主力，35岁以下客户在近期新增开户中占比高。

实际上，A股新开户数与市场表现息息相关。回顾今年以来，上交所A股新开户数经历了较为明显的起伏。

具体而言，2025年1月份开局平稳，当月新开户数为157万户；2月份环比大幅增长，达到283.59万户；3月份进一步增长，达到306.55万户；今年4月份受当月A股市场整体调整的影响，新开户数下降至192.44万户；5月份受假期影响进一步回落至155.56万户；6月份则小幅回升至164.64万户；7月份进一步大幅回升至196.36万户；8月份达到265.03万户，开户数增长速度明显加快；9月份进一步增长至293.72万户；10月份小幅回落至230.99万户，而11月小幅微增至238.14万户，12月新开户数再次增加至259.67万户。

东方

• 公告速递 •

高能环境：2025年净利同比预增55.66%~86.79%；

天和磁材：股东南通元龙拟减持不超过3%股份；

中复神鹰：M55J级碳纤维正在卫星结构件领域应用验证；

翠微股份：旗下基金间接投资1.5亿元于超聚变；

中科蓝讯：2025年净利同比预增366.51%~376.51%；

光启技术：子公司签订合计2.64亿元超材料产品批产合同；

川金诺：2025年净利同比预增144.24%~172.64%；

安靠智电：中标约7578.98万元巴基斯坦电力公司EPC工程；

紫光国微：筹划发行股份及支付现金

购买资产事项，股票继续停牌；

高测股份：复合钨丝腱绳已形成小批量订单；

伊利股份：董事兼高管潘刚计划减持不超过0.98%股份；

地铁设计：子公司签署3.11亿元综合能源托管服务项目合同。第一财经

中国体育彩票代销证遗失声明

孙传翠，体彩代销证编号：3400600461，代销网点地址：长临河镇青阳村刘伏二组，因保管不慎遗失，现声明作废。

联系人：孙传翠

联系电话：18655175809

2026年1月7日